
Egyetemi professzorok 
ismerkedési estje a Gellértben
Megkezdődött a Pázmány Péter Egyetem jubiláns ünnepségeinek

sorozata
Szerdán est© a külföldi vendégek és a ma­

gyar vendéglátók nagyszabású ismerkedési est­
jével nyílott meg a budapesti Pázmány Péter 
tudományegyetem háromszázéves jubiláris ün­
nepségének sorozata. A külföldi egyetemi pro­
fesszorok, akik az egyetem meghívására érkez­
tek Budapestre, a Gellért-szálló pálmákkal fel­
díszített márványcsarnokában és dohányzójában 
kezdtek gyülekezni. Kornis Gyula nyugalmazott 
államtitkár, az egyetem rektora, fogadta az ér­
kezőket. Hírből csaknem valamennyien ismer­
ték egymást, de személyes ismerős csak kevés 
volt köztük. Egy-egy nevezetesebb résztvevő 
körül igen hamar valóságos udvar keletkezett. 
A vendéglátó budapesti egyetem tanárai közül 
először Angyal Pál, Ádám Lajos, Fehér Lipőt, 
Moór Gyula dékán, Balás Károly, Kolozsváry 
Bálint, Császár Elemér, Szandtncr Károly, 
Illés József, Szladits Károly tűnt fel. Vala­
mennyien hamarosan beszédbe elegyedtek a szí­
nes, soknyelvű külföldit vendégsereggel.

Színes csoport
Legfeltűnőbb jelenség Amin El Khóli kairói 

egyetemi tanár volt, földigérő fekete selyem 
burnuszábán, fején fehér gyolccsal burkolt vö­
rös fezében, olajbarna arcával. A rajzolók első­
sorban a kairói professzort vették körül, a foto­
gráfusok előtte durrogtatták leggyakrabban 
magnéziumlángjukat. Néhány ismert magyar 
fej tűnt fel a tömegben: Zolnag Béla szegedi
egyetemi tanár, Thinemann professzor, Márffg 
Oszkár dr., a milánói egyetem magyar tanára, 
azután fehér dominikánus csuhájában Páter 
Horváth, a freyburgi egyetem magyarszárma- 
zásu dogmatika-tanára.

Együtt érkezett Onni Talas budapesti finn kö­
vet és Arturi Káanisío, a helsinki egyetem finn­
ugor nyelvész professzora, aki arról nevezetes, 
hogy folyékonyan és tősgyökeres kiejtéssel be- 

. széli a magyar nyelvet. Kannisto tanár leg- 
• inkább magyar társaságot keresett és láthatólag 
- örült annak, hogy magyar nyelvtudományát si- 
t kerrel teheti próbára.

Naufretete
Általános feltűnést keltett az igénytelen kül- 

. sejü Eduard Spranger, a berlini egyetem világ- 
t hirü filozófia tanárának érkezése. Mint villám- 
;- hárító, vonzotta magához a világ minden tájá- 
e nak filozoptereit, akikkel csakhamar elmélyült 

beszélgetésbe kezdett, A társaságban elvegyültek

az egyetemi tanárok feleségei, akik közül külö­
nösen kitűnt Bown newyorki történelemtudós 
meglepően magas estélyi ruhás felesége, aki 
csodálatosan hasonlított az egyiptomi Naufre- 
tete-hez. Ezt egyébként nem a hírlapíró, hanem 
az ismerkedési estén résztvevő egyiptológusok 
állapították meg.

Baldwin alteregója
Legnevezetesebb két tagja a jubiláris ünnep­

ségeknek Sir Frederic Gowland, a cambridgei 
egyetem világhírű Nobel-dijas biokémia tanára 
és August Krogh kopenhágai tanár, ugyancsak 
Nobel-dijas tudós volt. A fehér papiruhás Hor­
váth páter mellett másik érdekes pap tűnik fel: 
Hannái prelátus, a pécsi prorektor, akinek tár­
saságához vöröshajtókás fekete egyetemi orná- 
tusban professzor Bowr oxfordi egyetemi tanár 
csatlakozott. Az ünepélyes egyetemi díszruha 
nyitott hajtókája megmutatta, hogy a fiatal pro­
fesszor csikós világoszöld utirirhát és kockás, 
puhagalléros inget viselt, piros nyakkendővel. 
Vele egy asztalnál ült Alton Dobiin, az ír kép­
visel őház «.eves tagja és a latin nyelv egyetemi 
tanára, ak imegtévesztésig hasonlít Baldwinre.

Limai tanár
A szmokingok, fekete zakók, hellyel-közzel 

hétköznapi szürke utiruhák nem árulják el, 
hogy milyen érdekes, nem ritkán exotikus ven­
dégek jelentek meg a diszes ismerkedési esté­
lyen. Szerényen félrevonulva ült egy asztalnál 
Johanesson Alex germán filológus-tanár Izland 
szigetéről, hasonlóan feltűnés nélkül keveredett 
el a vendégseregben Pablo Mimbola, a perui 
Lima egyeleméneík tanára.

Kilenc óra felé érkezett Beygasse professzor, 
a neves etnográfus Algírból. Peter Nikon szó­
fiai egyetemi tanár, Coilinder Björn, az upsalai 
egyetem finn-lett nyelvésze, aki éppen úgy, 
mint Kannisto tanár, jól beszél magyarul. 
Sokan üdvözölték Jan Dabrovskyt, a varsói 
egyetem európai hirü történelemtanárát és öröm­
mel csatlakozott finn kollégájához Wilson Con- 
rad finn egyetemi tanár. Az amerikai csoport 
uj jövevénnyel bővült: Harrison Leland-el, a
Harward-egyetem tanárával, aki egyébként ez- 
időszerint Amerika bukaresti nagykövete.

Kilenc óra tájban a márványteremben meg- 
teritett kis asztaloknál hideg büffét tálaltak fel. 
Többnyire azok a professzorok ültek egy asz­
talhoz, akik már amugyis ismerték egymást.

Még néhány érdekes fej látszott: Lagrange, á
római Angelico szerzetes-tanára, Ansilotti római 
egyetemi tanár, Hudson, a Harward-egyetem 
nemzetközi jogtanára, aki több népszövetségi 
problémában hallatta mértékadó szavát, Gino 
Funnoioli, a bolognai egyetem klasszika-filo­
lógusa, Carlo Sandonnini, a páduai egyetem; 
tanára, a kémiai Nobel-dij sokszoros jelöltje, 
Sidney IVodhouse, az ismert görög-nyelvtudós, 
Bőhl leideni asszirológus, Ernest Henry, a 
dublini egyetem latin tanára, a népszerű Le-1 
wellyn Jones walesi egyetemi tanár, Hadsidakis, 
az athéni tudományos akadémia elnöke, a vi­
lágszerte méltányolt bizantológus.

Sokan keresték az ismeretségét egy estélyit 
ruhás, középkorú hölgynek: Zajesdai PataticH
Izabellának, aki oldalági leszármazottja Patai 
tich érseknek, a Pázmány Péter tudomány-« 
egyetem egyik alapítójának, Patatich érsek volt 
az egyetem első tanácsának elnöke. A papok 
asztalához ült le Padre GemeUi, a milánói 
Sacro Cuore egyetem rektora, tonzurás, érde- 
kesarcu barát }

Incidens a pálmafánál
A vacsoránál hideg sülteket, pástétomot, ma- 

gyár borokat szolgáltak fel. Még a komoly tudó«» 
sóik is feltűnő figyelemre méltatták a barack- 
pálinkát, amelyből több mint nyolcvan üveg 
fogyott el. Beszéd nem volt a vacsoránál, amely 
mindvégig megtartotta fesztelen jellegét. Néhány- 
perces epizód zavarta meg a csendes ossz-« 
hangot: a márványterem egyik sarkában a ciga­
retták meggyújtására szolgáló gyertya tüzéíő! 
lángra lobbant az egyik pálma törzsét boritó 
szálas kéreg. Pillanatok alatt rohant végig a tűz 
a pálma derekán, ijesztő füstöt árasztva. Ai 
pálma mellett magyar professzorok ültek, köz«» 
tűk Ádám Lajos, ö  találta fel magát elsőnek, s  
a késsel, amellyel vacsoráját fogyasztotta, gon- 
dolkodás nélkül lehasitotta a tűzfészket. Mások 
szódavizes üvegekkel igyekeztek a pálma köze­
lébe, a hűtlenéi felszolgáló szakácsok nedves 
konyharuhákat borítottak rá és igy hamarosan 
elfojtották a lángot.

Ünnepi szentmise
Nem hiába, hogy komoly professzorok esté­

lye volt a szerdai estély, tizenegy óra tájban 
már gyérült a látogatók tömege. Háromszázra 
becsülik a megjelentek számát, de éjfélre vala­
mennyien szétoszlottak, hogy csütörtökön dél- 
előtt tiz órakor megjelenhessenek az egyetemi 
templomban, ahol Serédi Jusztinián hercegprU 
más celebrálja az ünnepi misét. Tizenegy óra­
kor a külföldi vendégek az egyetem aulájában 
aláírják a jubileumi emlékkönyvet, tizenkét 
órakor megszemlélik az egyetem múltját ismer­
tető kiállítást, fél keltőkor megjelennek a tisz­
teletükre rendezett diszebéden, azután kör­
sétára indulnak a fővárosba. Este díszelőadás 
lesz az Operában. Az operai előadás után az 
Országos Kaszinóban a kultuszminiszter j0ndeS 
fogadóestet a tudományos világ Budap^fíre JáS 
togatott előkelőségei számára, J T  ,,e ’


